

Российско-монгольские отношения пройдут огонь и воду

Поставка в Монголию топлива и энергоресурсов, а также использование водных запасов озер Байкал и Хубсугул оказались в центре внимания Российско-монгольской комиссии по экономическому и социально-культурному сотрудничеству, заседание которой прошло в понедельник в Иркутске.

Губернатор Иркутской области на состоявшемся российско-монгольском диалоге отметил: «В первую очередь российские интересы связаны с программами совместного освоения и промышленного использования сырьевых ресурсов обеих стран. Наши компании заинтересованы в освоении месторождений угля. Необходимо совершенствовать и развивать совместное предприятие по переработке меди «Эрдэнэт». Мы также ведем переговоры о возможности снабжения Монголии газом с Ковыктинского месторождения».

Больше десяти лет назад было создано и работает при уникальном партнерстве Иркутской области и крупных российских и иностранных акционеров ОАО «РУСИА Петролеум». Его основными задачами является освоение крупнейших месторождений углеводородного сырья области, в первую очередь известного своими запасами Ковыктинского газоконденсатного месторождения. Его запасы оцениваются почти в 3 трлн. куб. м газа, что включает иркутский газ в первую двадцатку крупнейших в мире разведанных месторождений природного газа. Известно, что этот проект достаточно сложен в силу территориальной удаленности, слабо развитой инфраструктуры и климатических условий, однако в Иркутске уверены, что совместные усилия частного акционерного капитала и государственного концерна «Газпром» увенчаются успехом. Губернатор Иркутской области Борис Говорин неоднократно заявлял, что крайне заинтересован в скорейшем разрешении всех проблем, так как рынок сбыта для ковыктинского газа давно созрел: газ из Иркутской области готовы покупать в Монголии и КНР. Однако в первую очередь ковыктинский газ придет в субъекты Российской Федерации: в Бурятию, Читинскую область, Якутию и, разумеется, собственно в Иркутскую область. Проект газификации Иркутской области предполагает запуск к 2008 году крупного газового производства с подключением к газопроводу таких крупных промышленных центров, как Саянск и Ангарск. Объем инвестиций по этому проекту составит около одного миллиарда долларов. Кроме того, это позволит создать новые рабочие места – в процессе строительства около пяти тысяч, в процессе эксплуатации около 800 рабочих мест. Это дополнительные налоговые отчисления в бюджеты различных уровней, измеряемые десятками миллионов долларов. В зоне прохождения магистрального газопровода будет осуществляться газификация всех населенных пунктов, что, несомненно, даст серьезный стимул для развития промышленности и энергетики региона.

Еще один стимул для экономики региона должно дать строительство горизонтального нефтепровода Тайшет–Сковордино. Президент страны Владимир Путин определил сроки строительства в три года. Для Приангарья это большие инвестиционные возможности и новые рабочие места. Кроме того, нефтяная компания «Сургутнефтегаз» планирует врезаться в этот нефтепровод отдельным трубопроводом с Талаканского месторождения, расположенного в Республике Саха.

Что касается цветной металлургии, то «СУАЛ» приступил к расширению производства на Иркутском алюминиевом заводе. Проект оценивается в 470 миллионов долларов. К 2008 году планируется ввести в строй его пятую очередь.

В Тайшете компания «Русал» также планирует реализовать новый проект – построить алюминиевый завод мощностью 800 тыс. тонн первичного алюминия. Так как все эти проекты энергоемкие, то Иркутская энергосистема обретает второе дыхание. Планируется построить новые ЛЭП.

Что касается золота, то на недавней встрече Бориса Говорина с председателем правительства РФ Михаилом Фрадковым губернатор просил ускорить проведение аукциона на получение права пользования недрами на месторождении Сухой Лог, так как это очень важно для экономического развития не только Иркутской области, но и всей страны. Это крупнейшее золоторудное месторождение в мире даст почти три тысячи новых рабочих мест. А по прогнозам экономистов, только один этот проект может дать 6–7% роста ВВП.

Теперь о воде. Стоит о ней заговорить, как вспоминается самое глубокое и чистое на планете озеро Байкал. Оно само по себе является привлекательной экологической средой не только для россиян, но и для граждан зарубежных стран. Пока Байкал мало готов к приему туристов в массовом порядке. Это связано с отсутствием современной, цивилизованной инфраструктуры, которая позволяла бы туристи чувствовать себя комфортно. Для развития туризма в области делается немало: модернизирована взлетно-посадочная полоса Иркутского аэропорта; приглашаются в глубь Сибири туристи из Японии, США, Европы; воссоздаются транспортные коридоры из Иркутска в Санкт-Петербург и из Иркутска в Монголию, потому что турист хотел бы сразу приехать на Байкал, затем побывать, допустим, в Монголии, а затем посетить Северную столицу России – Санкт-Петербург. Что касается туристической инфраструктуры Байкала, то привлекаются инвестиции в строительство малых отелей, создание экологических маршрутов, которые на Байкале тоже любими и широко используются как нашими туристиами, так и иностранными. Во время заседания Российско-монгольской комиссии большое значение придавалось развитию совместного туристического проекта двух стран «Байкал–Хубсугул». Два крупнейших озера мира российский Байкал и монгольский Хубсугул похожи, как братья-близнецы. Туристам планируется предложить уникальный маршрут, дающий возможность оценить достоинства этих жемчужин Азии.

При этом не планируется закрытие Байкальского целлюлозно-бумажного комбината, а напротив, совместными усилиями начат первый этап его реформирования, который предполагает создание системы замкнутого водоснабжения и прекращение сброса сточных технологических вод. Эта программа рассчитана на несколько лет, на ее реализацию предполагается затратить десятки миллионов долларов. Предпринимаемые всеми органами власти усилия позволяют экологическую ситуацию на Байкале менять к лучшему.

Автор: Петр Поспелов © Независимая газета ПРИБАЙКАЛЬЕ, БАЙКАЛ 2377 22.07.2005, 16:48

URL: <https://babr24.com/?ADE=23070> Bytes: 6000 / 6000 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)